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Brøndby den 24. september 2024 

 
 

1. division, kamp 463857 
 

Protest fra Højbjerg Badminton Klub mod Langhøj KFUM' IF vedr. 
holdopstilling  

 
  

Badminton Danmark har den 11. september 2024 via protestformular modtaget en protest fra Højbjerg 
vedrørende Langhøjs holdopstilling i holdkamp 463857 mellem Højbjerg og Langhøj. 
Protesten er rettidigt indsendt efter holdkampen. 
 
 

Protesten fra Højbjerg 
Højbjerg anfører bl.a. følgende i protesten: 
 
Påstand 
Ændring af resultat fra 6-3 sejr til Langhøj til 5-4 sejr til Langhøj, da der benyttes en ulovlig spiller i 2. 
damesingle, der ikke er indplaceret på den gældende rangliste i denne kategori og derfor ikke er 
spilleberettiget i damesingle jf. holdturneringsreglementet for DH turneringen §31 stk. 3.  
Derfor bør Langhøj taberdømmes i 2. damesingle og resultat ændres fra 6-3 til Langhøj til 5-4 til Langhøj. 
 
Sagsfremstilling 
Langhøj stiller op med en spiller, 020927-11 Anastasiya Khomich, i 2. damesingle, der ikke er indplaceret på 
gældende augustrangliste i damesingle og derfor jf. DH holdturneringsreglementets §31 stk. 3 ikke er lovlig 
at anvende i denne single. Hun spiller alligevel kampen og vinder denne kamp over Højbjergs 2. damesingle. 
Kampen får derfor udfaldet 6-3 sejr til Langhøj.  
Grundet manglende indplacering og derfor ulovlig brug af spilleren i 2. damesingle bør Langhøj 
taberdømmes i 2. damesingle og resultatet ændres til 5-4 sejr til Langhøj i stedet. 
 
Argumentation 
Spilleren, 020927-11 Anastasiya Khomich, er ikke på gældende augustrangliste i damesingle. Hun stiller dog 
alligevel op i damesingle, hvis er et brud på DH holdturneringsreglementets §31 stk. 3, der foreskriver, 
Spillerne skal være medlem af klubben, jf. Reglement for spilletilladelse og klubskifte.  
Herudover skal spillerne være oprettet på www.badmintonplayer.dk for klubben og, bortset fra U17 og U19 
spillere, indplaceret på ranglisten i de anvendte kategorier.  
Derfor anvendes en ulovlig spiller i damesingle, hvor det blandt andet ikke er muligt at vurdere opstillingens 
gyldighed i 2. damesingle med hensyn til styrkeforhold i forhold til klubbens resterende spillere.  
Hun spiller alligevel kampen og vinder denne kamp over Højbjergs 2. damesingle. Kampen får derfor 
udfaldet 6-3 sejr til Langhøj. Grundet manglende indplacering og derfor ulovlig brug af spilleren i 2. 
damesingle bør Langhøj taberdømmes i 2. damesingle og resultatet ændres til 5-4 sejr til Langhøj i stedet.  
Der er vedhæftet billeddokumentation for manglende indplacering på gældende augustrangliste i 
damesingle. 
 
 

Svar fra Langhøj 
Langhøj har den 17. september 2024 via formular fremsendt deres svar på de fremførte protestforhold. 
Svaret er rettidigt indsendt. 
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Langhøj anfører i sit svar bl.a.: 
 
Påstand 
Uændret resultat 
 
Sagsfremstilling  
Anastacia er indplaceret i alle tre kategorier ved oprettelsen 16-08-2023. Hun spiller mixdouble og 
damedouble i de første 5 holdkampe hun deltager i, og spiller så 2. damesingle i kvalkampen 06-04-2024. 
Hun er derfor aktiv i kategorien ift. ranglisten og hun burde derfor stadig figurere på damesingleranglisten. 
 
Argumentation 
Anastacia er indplaceret i alle tre kategorier ved oprettelsen 16-08-2023 med pointantal som Anna 
Klausholm. Hun spiller mixdouble og damedouble i de første 5 holdkampe hun deltager i, og spiller så 2. 
damesingle i kvalkampen 06-04-2024. Hun er derfor aktiv i kategorien ift. ranglisten og hun burde derfor 
stadig figurere på damesingleranglisten. 
Kampen d. 06-04-2024 var der nedlagt protest på, hvilket gjorde, at den i systemet har stået som "ikke 
færdigspillet". Uden at vi kan vide det, må det være derfor, at Anastacia ikke har fået sine point fra kampen 
og derfor at hun er forsvundet fra damesingleranglisten (pga. inaktivitet). Måske ranglisteudvalget skulle 
tjekke om de øvrige involverede spillere i kvalkampen har modtaget point? Det kan vi desværre ikke se på 
BadmintonPlayer, hvor det kun er point fra indeværende sæson der er tilgængelig. 
 
Bilag:  
Fra Ranglistereglement: 2024-08-02-Reglement-for-Rangliste_.pdf  
Paragraf 6 Stk. 6  
Indplacering En spiller skal indplaceres inden deltagelse i sin første aktivitet. Det er kun klubben, der kan 
indplacere en spiller. Klubben indplacerer spilleren tidligst 2 måneder før første aktivitet, af hensyn til 
tilmeldingsfristen. Hvis man indplacerer en spiller fx 1 år før første aktivitet, så udvikler spilleren 
sigformodentlig meget inden første aktivitet, og indplaceringen er ikke længere retvisende. Se genplacering  
 
Paragraf 7 Sæsonskifte  
Ved sæsonskifte er slutpointtallet for den foregående sæson udgangspunktet for startpointtallet for den nye 
sæson.  
Ved sæsonskifte vil det kun være antallet af kampe som er spillet totalt i den nyligt afsluttede sæson, som 
overføres til den nye sæson 
 
 

Holdturneringsudvalgets sagsbehandling og afgørelse 
Holdturneringsudvalget (HU) har vurderet sagen og de to klubbers synspunkter. 
Vi har desuden kontrolleret det anførte forløb via BD’s administration. 
 
Det er korrekt, at Anastasiya Khomich (AK) ikke er indplaceret på ranglisten i DS da kampen afvikles. Det er 
også korrekt, at der er sket en administrativ fejl i forhold til en kamp spillet d. 6. april 2024, hvorfor kampen 
ikke førte til en registrering af AK’s aktivitet i single i den pågældende kamp. 
 
Som Langhøj fremfører, så er det også korrekt beskrevet, at det beskrives i Reglement for rangliste, at point 
videreføres til den kommende sæson (Reglement for rangliste, §7). Det påhviler dog klubben at gøre 
indsigelser ved fejl i ranglisten efter månedsranglisten offentliggøres, jf. Reglement for rangliste §6 stk. 9:  
”Klubber kan klage over en spillers pointtal […] 
• For seniorspillere; En klage over førstkommende rangliste efter den 1. i måneden skal være 
administrationen i hænde senest 48 timer efter offentliggørelsen, ellers står denne som 
gældende for holdsætning i pågældende måned.” 
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AK spiller DS i kampen i april, hvilket skulle have været opdateret på månedsranglisten for maj. Langhøj 
hverken gjort indsigelser i maj eller i starten af august, da månedsranglisten, der blev benyttet i den 
pågældende holdkamp, blev offentliggjort. Som Langhøj også gør opmærksom på, så sker der opdateringer i 
ranglisterne mellem to sæsoner og det er klubbens ansvar at kontrollere spillernes placering, både i forhold 
til spilleberettigelse og ved holdsætning. 
 
§31 stk. 3: ”Spillerne skal være […] indplaceret på ranglisten i de anvendte kategorier”, hvilket ikke var 
tilfældet for AK i den pågældende kamp. 
Det er således også korrekt, at AK ikke var spilleberettiget i DS og derfor ulovligt anvendt på Langhøjs hold i 
DS i holdkampen. Derfor taberdømmes Langhøj i de kampe, som AK kan have haft indflydelse på. Langhøj 
taber således 2. DS med cifrene 0-21, 0-21. 
 
På denne baggrund ændres resultatet af holdkampen til 5-4 i Langhøjs favør. 
 
Desuden idømmes Langhøj en bod på 2.000 kr. og det af Højbjerg indbetalte depositum tilbagebetales. 
 
 
Afsluttende bemærkninger 
Det skal bemærkes, at Holdturneringsudvalgets afgørelse i henhold til DH-reglementets § 57 kan indbringes 
for Badminton Danmarks Appeludvalg. 
 
Det skal desuden bemærkes, at Poul Mølgaard ikke har deltaget i sagsbehandlingen. 
 
 
På Holdturneringsudvalgets vegne 
 
Jesper Kamp 

 


